
 

 

2020 年常熟理工学院 

商学院本科生 

实习自我评估研究报告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020 年 7 月 

 

Powered by ACBSP China office 

 
 
 
 
 
 
 



一、调查目的  

为了深入了解我校商学院学生实习自评的情况，进一步改革教学模式和提高

人才培养的质量，适应社会对本专业毕业生的需求，提高学生实习、就业的竞争

力，我们于 2020 年 2 月以调查问卷的形式对学校商学院学生进行了调查。调查

情况简要汇报如下： 

  

二、基本情况  

此次调查参与学生 309 名，调查问题的设置主要包括实习生基本信息、实

习生基本信息以及实习生对实习过程中自身各方面能力的评价等共计 40 个题

项。调查对象为商学院学生，被调查学生对此调查给予了较大的重视和支持，于

2020 年 3 月 27 日回收了所有的调查问卷，较好的实现了此次调查的目的。编

制的问卷主要由两个部分组成。第一部分为实习生基本信息，共有 6 个问题。第

二部分为实习生自评情况调查，共有 34 个问题，下面将对问卷的结构作具体说

明。 

三、调查结果 

  通过对回收的 309 份调查问卷的统计分析，如实的掌握了我校实习生各方面

能力的评价以及对教育教学工作的建议。调查具体内容如下： 

（一）背景信息 

本问卷非常细致地询问了与实习生和实习生工作情况相关的一些题项。表 1 

列出了背景信息的题项。  

表 1 背景信息题项 



1、您实习的公司/机构名称是？ 

2、您实习期的职位／角色是？ 

3、您实习主管的名字是？ 

4、您实习主管的职位／角色是？ 

5、请简要介绍一下您在实习期间的工作职责 

6、您是如何获得实习机会的？ 

 

 

   背景信息调查显示，在实习机会的获得渠道上，有 43.69%的学生靠自己努

力争取，18.77%通过亲戚朋友介绍，16.83%通过职业服务网站，还有部分学生

通过通过职业规划办公室、职业／工作交易会、其他教职员工、其他实习工作联

系，其余 12.30%通过其他渠道获得。 

（二）实习生自我评估 

通过实习生对自己在工作中各项素质和具体表现的自我评估，能够了解我校

商学院实习生在实习生的具体表现，并能反馈给学院一定的信息量。7-19 题目

选项包括差、低于预期、达到部分预期、达到预期、超过预期五个选项；20-27

题目选项包括非常不满意、不满意、一般、满意、非常满意五个选项；28-36 题

目选项包括非常不成功、不成功、成功、非常成功四个选项。表 2 列出了相关

的问题项，这些问题是本问卷的主要构成部分。  

表 2 评价题项 

 

7、您对实习入职前辅导和培训的评价是？[单选题] 

 

8、您对实习机构工作氛围的评价是？[单选题] 

 

9、您对您在实习机构接受的正规培训的评价是？[单选题] 

 

10、您对您在实习机构接受的非正规培训的评价是？[单选题] 

 



11、您对您在实习期间接受的监督的评价是？[单选题] 

 

12、您对您在实习期间工作任务的评价是？[单选题] 

 

13、您对您在实习期角色与职责的评价是？[单选题] 

 

14、您对实习机构对您个人工作表现反馈的评价是？[单选题] 

 

15、您对实习期参与机构运营的评价是？[单选题] 

 

16、您对您实习期与同事互动的评价是？[单选题] 

 

17、您对您在实习机构实习期间可以运用自己能力机会的评价是？[单选题] 

 

18、您对您在实习机构得到学习机会的评价是？[单选题] 

 

19、您对实习机构的总体评价是？[单选题] 

 

20、您对您在实习期间工作质量的评价是？[单选题] 

 

21、您对您在实习期间学习能力的评价是？[单选题] 

 

22、您对您在实习期间主动性和创造力的评价是？[单选题] 

 

23、您对您在实习期间表现出自信积极、诚实正直的态度的评价是？[单选题] 

 

24、您对您在实习期间遵循指导并接受监督的评价是？[单选题] 

 

25、您对您在实习期间出勤率和准时性的评价是？[单选题] 

 

26、您对您在实习期理解和支持组织机构使命、愿景和目标，适应组织规范和文化的评

价是？[单选题] 

 

27、您对您在实习期间对监督指导的反馈的评价是？[单选题] 

 

28、您能够辨别商业领域的主要概念、理论和实践[单选题] 

 

29、您能识别商业环境中法律和道德原则，并将其应用到组织机构决策中[单选题] 

 

30、您能够评估商业国际化程度？[单选题] 

 

31、您能够应用适当的量化分析方法，并运用相关的信息技术来支持商业决策[单选题] 

 

32、您能够构建连贯的书面表达[单选题] 



 

33、您能够构建和呈现有效的口头表达[单选题] 

 

34、您能在组织决策的背景下采用分析和批判性思维能力[单选题] 

 

35、您能展示有效的团队协作及领导能力[单选题] 

 

36、您能展示自我学习、自我提升的能力[单选题] 

 

37、请为您在本科期间所学习到的知识和能力对此次实习的准备程度做评价[单选题] 

 

38、请说明您的实习经历对您的职业和职业发展的总体影响程度[单选题] 

 

39、请说明实习经历达到预期的总体程度[单选题] 

 

40、请说明您对实习经历总体质量的评价[单选题] 

 

    

通过对回收的 309 份调查问卷的统计分析，如实的掌握了学生对实习工作的

自我评估情况。调查具体内容及结果如下： 

在对实习入职前辅导和培训的评价中，50.49%的实习生表示达到预期，

31.72%的实习生表示达到部分预期，10.36%的实习生表示低于预期，7.44%的

实习生表示超过预期；在对实习机构工作氛围、在实习机构接受的正规培训和非

正规培训、实习期间接受的监督、工作任务、角色与职责、个人工作表现反馈的

评价中，0.32%-1.29%的实习生表示差，1.62%-6.80%的实习生表示低于预期，

25.89%-35.6%的实习生表示达到部分预期，50.81%-62.78%的实习生表示达到

预期，6.47%-14.56%的实习生表示超过预期；在对实习期参与机构运营、与同

事互动、可以运用自己能力机会、在实习机构得到学习机会、对实习机构的总体

评价的调查中，0.00%-0.97%的实习生表示差，2.59%-4.85%的实习生表示低于

预期，22.65%-30.1%的实习生表示达到部分预期，57.61%-59.55%的实习生表

示达到预期，7.44%-15.86%的实习生表示超过预期。 



在对实习期工作质量、学习能力、主动性和创造力、表现出自信积极诚实正

直的态度、遵循指导并接受监督的评价中，0.00%-0.32%的实习生表示非常不满

意，0.32%-1.29%的实习生表示不满意，18.45%-27.18%的实习生表示一般，

60.19%-67.64%的实习生表示满意，10.68%-13.27%的实习生表示非常满意；在

“您对您在实习期间出勤率和准时性的评价”题项中，分别有 0.32%的实习生表

示非常不满意和不满意，12.62%表示一般，63.75% 表示满意，22.98%表示非常

满意；在对实习期理解和支持组织机构使命、愿景和目标、监督指导反馈的评价

中 ， 0.97% 的 实 习 生 表 示 不 满 意 ， 20.39%-21.68% 的 实 习 生 表 示 一 般 ，

64.4%-67.31%的实习生表示满意，11.33%-12.94%的实习生表示非常满意。 

在对辨别商业领域的主要理论和实践、识别商业环境中法律和道德原则并将

其应用到组织机构决策中、构建连贯的书面表达、够构建和呈现有效的口头表达、

采用分析和批判性思维能力、团队协作及领导能力、展示自我学习、自我提升的

能力的评价中，2.27%-7.44%的实习生表示不成功，82.2%-88.35%的实习生表示

成功，6.8%-11.33%的实习生表示非常成功；在能够评估商业国际化程度和能够

应用适当的量化分析方法并运用相关的信息技术来支持商业决策方面的评价中， 

0.00%-0.32%的实习生表示非常不成功，15.86%-17.15%的实习生表示不成功，

75.73%-77.35%的实习生表示成功，6.8%的实习生表示非常成功。 

在对本科期间所学习到的知识和能力对此次实习的准备程度的评价中， 

6.47%的实习生表示准备十分充足，48.54%的实习生表示准备充足，43.37%的

实习生表示准备一般，1.62%的实习生表示没有准备。 

在对实习经历对您的职业和职业发展的总体影响程度的调查中，31.07%的 

的实习生表示有显著帮助，60.84%的实习生表示有一些帮助，7.12%的实习生则



表示没有明显帮助，其余 0.97%的表示没有帮助。 

在“请说明实习经历达到预期的总体程度”题项中，9.06%的实习生表示超

过预期，46.6%的实习生表示满足预期，24.92%的实习生表示满足大部分预期，

15.86%的实习生表示满足部分预期，3.56%的实习生则表示不满足预期。 

在对实习经历总体质量的评价中，15.21%的实习生表示十分满意，60.84%

的实习生表示满意，22.01%的实习生表示一般，其余 1.94%的实习生表示不满

意。 

      

 

 

附件  

1.2020 年常熟理工学院商学院本科生实习自我评估调查数据 

2. 2020 年常熟理工学院商学院本科生实习自我评估调查图表分析 


